

我的好朋友——“皮球”

我六七岁时，妈妈给我买了一只小兔子，我给它取了个可爱的名字“皮球”。它是我童年最好的小伙伴，陪我度过了一段快乐的时光。

“皮球”的样子特别招人喜欢。它浑身毛茸茸的，就像一个会动的毛绒团子。它除了脸的中间和肚子是白色的以外，其他地方都是灰色的，像穿了一件时髦的毛衣，露出一截白色的衬衫领子，显得格外俏皮可爱。它的耳朵长长的，总是竖得笔直，时刻在倾听着周围的动静。一双圆溜溜的眼睛，好似两颗黑宝石，闪着灵动的光芒。我在它的脖子上系了一个红色的蝴蝶结，让它瞬间变得光彩照人！

“皮球”是一个名副其实的大“吃货”，对美食的热爱，那叫一个执着。每次我走到它身边，刚蹲下来给它喂食，它就立马兴奋起来，伸长了脖子，小脑袋使劲往前凑，迫不及待地想享受这顿“美餐”了。不论我手中拿的是嫩绿的青菜还是清甜的萝卜，它都会毫不犹豫地发起猛烈的“进攻”。

你瞧，它吃青菜的样子可有趣了！只见它津津有味地啃着青菜，腮帮子鼓得像皮球一样圆，三瓣嘴不停地开合着，嘴中发出“咔嚓咔嚓”的响声，还时不时地朝我眨眼睛，仿佛在说：“谢谢你，主人，这青菜太美味、太有营养啦！”有时，我想逗逗它，趁它吃青菜的当儿，悄悄地来到它身旁，它其实早就察觉到了，却头也不抬，继续大口大口地吃着。那贪吃的模样真让人忍俊不禁。

这只可爱又贪吃的“皮球”，谁不喜欢呢？

海门区实验小学四(8)班 袁伟杰
指导老师 施美丽

《星空下的童年》读后感

《星空下的童年》是著名作家黄蓓佳写的，她用细腻的笔触描绘出了一个个生动鲜活的童年故事，带我走进了那个充满质朴与纯真的年代。打开这本书，就好像打开了一扇通往过去的窗户，透过它，我看作者童年生活的点滴，感受到那些温暖而珍贵的回忆。

书中的每一个小故事都像一颗璀璨的星星，点缀着作者童年的星空。无论是捉蝉、放风筝，还是和小伙伴们一起在田野里奔跑、嬉戏，都让人感到无比亲切。尤其书中描绘的那个年代孩子们对知识的渴望和对未知世界的好奇更是深深打动了我。虽然他们没有现在这么丰富的物质条件，但他们的精神世界异常丰富。相比之下，我们虽然生活在信息爆炸的时代，但似乎缺少了那份探索世界的纯粹和热情。

在阅读这本书时，我不禁反观自己的童年，虽然也有很多快乐的记忆，但总觉得缺少了什么。读完这本书后，我意识到自己缺少的是与大自然亲密接触的机会，以及那种简单而纯粹的快乐。

这本书给我最大的启示就是珍惜现在所拥有的一切，不要忘记生活中的美好。无论时代如何变化，我们都应该保持一颗好奇的心，勇敢地去探索这个世界。同时，也要学会享受生活中的每一个幸福瞬间，比如欣赏一次美丽的日落、一场突如其来的暴雨，又或者是一片树叶落地瞬间……

海门区实验小学四(1)班 李芷葭
指导老师 陈卫华

我最喜欢的玩具

我最喜欢的玩具是变脸大师。这是一年前我生日的时候，妈妈送给我的生日礼物。

它戴着一顶黑色的帽子，披着红色的披风，头上还有两根长长的红色翎羽。只要抓住它的身体，把它的帽子往下按，然后抬起来，就会出现一张不同的脸谱。它的脸谱各种各样，栩栩如生。

每当它调皮地做鬼脸的时候，脸谱是白色的。它咧着嘴巴，把洁白的牙齿全都露了出来，让人忍不住想笑。每当它生气的时候，脸谱是红色的。脸红得像一个熟透了的柿子，眉毛都快竖起

来了，眼睛瞪得又大又圆，好像在跟谁发火。每当它平静的时候，脸谱是黄色的。它的嘴巴微微上扬，给人一种和蔼可亲的感觉。

有了变脸大师的陪伴，我的童年焕发出不一样的光彩。小伙伴们，你们最喜欢的玩具是什么呢？一起来分享一下吧！

海门区实验小学二(2)班 陆泳菲
指导老师 陆金美

桂花香，桂花甜

小时候，我喜欢和爷爷种的桂花树比高，一晃多年过去，我没能追上桂花树，却赶上了爷爷的身高。

团圆佳节，金灿灿的桂花如约绽放，似点点繁星缀满枝头。吃过晚饭，搬两把竹椅，拉着爷爷坐到桂花树下，催着他讲他的爷爷、他的小学、放学后的劳作……讲着讲着，爷爷就眯起眼，深吸一口气：“快闻闻，这花多甜啊，和现在的日子一样甜。”我也用力吸气，满脸陶醉。爷爷看着我哈哈大笑，脸上的皱纹里跳跃着欢喜。

做桂花蜜是我最期待的事。搬来小凳子，拿着小剪子，爷爷剪下一簇簇桂花，放进我递出的竹篮。摇树收桂花会快很多，爷爷却舍不得，树顶的桂花也舍不得剪。他说：“那里阳光最足，让花儿好好享受。”他认真细致地修剪着，仿佛在雕琢一件艺术品。

将桂花洗净晾干，一层层铺进玻璃罐，又一层层淋上蜂蜜，等爷爷密封好罐子，我迫不及待地问：“什么时候能吃呀？爷爷。”爷爷刮刮我的鼻子：“心急的小馋猫！等桂花和蜂蜜完全融合，那才又香又甜啊！”于是，我天天去检查，有时一着急，就抱起玻璃罐使劲摇晃。爷爷定的开罐日子太遥远了，我拿着小勺，开始悄悄品尝，罐里的蜜一层层减少，爷爷却从没有发现过。

一天天的甜蜜中，又要蒸桂花糕了，这可是过年前的重头戏。爷爷说：“以前都在自家蒸的，亲戚们一起帮忙，可热闹了。现在土灶拆了，只能到外面蒸了。”看着师傅们蒸好糕坯，到加花蜜时，爷爷必定亲自上前。桂花糕还没出笼，就香得让人直流口水。爷爷割下一块递给我：“吹吹再吃，烫得很。”热腾腾的桂花米糕，白白嫩嫩，松松软软，星星点点的桂花色泽诱人。我咽下口水，“啊呜”一口咬下去，糯，香，甜！热乎乎的暖意漫过每一个毛孔，舒畅得让人眯起双眼。爷爷看着我笑弯了眉，挤得脸上的皱纹又深了一些。

岁岁年年，桂花树愈发茂盛。爷爷和我的点点滴滴，如这岁月沉淀下的桂花，愈发浓郁，香甜着我的童年，温暖着每一寸时光。

海门区实验小学五(3)班 袁恩泽
指导老师 龚艳

游山城重庆

盼星星，盼月亮，终于盼来了这天。这天是我们去重庆旅游的日子，先不说了，出发！

到了重庆，我才发现，这座城居然是建在山上的。在这里，你或许会以为是走在平地上，但实际上脚下的地面有很多层呢。这听起来是不是像在变魔术呢？因为它建在山上，才有了这种神奇的效果。

重庆最值得一去的就是三峡之巅了。站在三峡之巅眺望，江水绿得像翡翠一般，惹人怜爱。近看，一片片火红的枫叶挂在枝头，如同一片美丽的火海，让人沉醉。

重庆有着深厚的历史文化底蕴。古老的磁器口古镇上，石板路蜿蜒曲折，两旁的古建筑承载着岁月的痕迹，向往来的游客们诉说着过去的故事。在这里，我们能感受到传统巴渝文化的韵味，领略民间艺术的魅力。重庆最具代表性的景区还要数历史悠久的洪崖洞！早晨，你看到的洪崖洞可能平平无奇，但一到晚上，那可就完全不一样了！灯一开，整个洪崖洞变得金碧辉煌，宛如仙境一般。一进洪崖洞，我们就像穿越到了另一个世界，每个物品都精美绝伦。

重庆的美食更是让人垂涎欲滴。火锅作为重庆的代表，以鲜香麻辣的味道征服了许多人的味蕾。重庆小面筋道的口感和麻辣的味道让我回味无穷。当然重庆的美食不止这些，烤鱼、毛血旺等许多美味都有独特的风味和口感。

相信我，只要你来了重庆，就一定会爱上这座城市！

海门区实验小区四(1)班 袁苡沫
指导老师 陈卫华

那一次，我努力了

听说要去南京参加“演讲之星”总决赛，我激动得快要飞起来，因为这是我过五关、斩六将赢得的机会。

为了这次比赛，我可是做足了准备。比赛那天，我起了个大早，化了个美美的妆，穿着华丽的礼服，站在了南京市雨花外国语小学的舞台上。

我紧张地接过话筒，深吸了一口气，开始了我的《坚持》。一开口，文字就像有了生命一样在我的口中跳跃。我尽可能地把情感融入每一个语句、每一个眼神、每一个手势中。当我伸出右手大声感慨时，仿佛看到了越王勾践的卧薪尝胆；当我读到“红军不怕远征难”时，似乎又看到了中国红军在二万五千里长征的重重困难中坚持革命的画面……此时，我似乎不是站在演讲的舞台上，而是和他们一同坚持着革命的信念，一起为了胜利努力着。演讲结束，评委导师和台下的观众都为我鼓掌。那一刻，我突然理解了演讲稿中“一个人最好的状态莫过于坚持不懈地努力，用行动积蓄向上的力量……”这句话的含义。

比赛结束了，我满怀期待地等待比赛结果。没过多久，得知获得“全省一等奖”时，我欢呼雀跃，心中满是自豪。 海门区实验小学二(2)班 陈昱宁
指导老师 陆金美

以赵云之勇，窥“英雄”情深 ——读《三国演义》有感

英雄不仅是历史舞台上的闪耀者，更是在我们身边的奉献者！

英雄不问出处，能者无疆。每当翻开《三国演义》，那些英勇的身影便跃然纸上，令我心潮澎湃。他们或忠诚，或智慧，或勇猛，每一个人物都有着令人敬佩的品质。

在众多英雄中，我最钦佩的当数赵云。想当年，曹操夜袭新野，慌乱之中，刘备年幼的儿子阿斗被掳走。于是，勇敢的赵云闯入曹营，手持长枪，似蛟龙出海，杀出一条血路。救出阿斗后，赵云小心地将他放在自己胸甲中，并紧紧系住，仿佛系住了世间最珍贵的东西。赵云的每一次战斗都是为正义而战，为信仰而战，他的英雄形象仿佛跃出了书页，活现在我的眼前，令人热血沸腾。

在我的生活中也有一位英雄，他就是我的爸爸。他并不像赵云那样身披战甲，手持长枪，但他在我心中的地位丝毫不亚于那些历史英雄。犹记得那次过马路，我正漫不经心地走着，丝毫没有察觉到有一辆右转的电瓶车正像脱缰的野马一般朝我疾驰而来。在这万分危急的时刻，我只感觉有一股强大的力量控制住了我。那是身后的爸爸！他像闪电一样一把抓住我，那双大手紧紧地握着我的胳膊，好似铁钳一般，为我筑起了一道坚固的屏障，保护我免受外界的伤害。那一刻，我真切地感受到爸爸就是我最坚实、最强大的依靠！

赵云为了国家和主公，不惜冒险救人；而我的爸爸则是为了家庭和我，不惜付出一切。他们都有坚定的信念和无私的奉献精神。

合上《三国演义》，英雄们的故事让我由衷赞叹，他们用自己的行动诠释着英雄的真正含义，也让我明白英雄不仅仅是那些在历史舞台上闪耀的人，更是那些守护在我们身边、默默付出的人。

海门区实验小学五(6)班 龚珂皓
指导老师 周海峰

海门区实验小学
组稿老师 施沈灵